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„Zbožní ako deti.“

Keď som si uvedomil svoje
úbohosti, Ježišu, povedal som ti:
nechaj sa od svojho syna
oklamať, ako to robia dobrí,
úžasní otcovia, keď podstrčia
svojmu dieťaťu dar, ktorý by
sami chceli dostať... lebo veľmi
dobre vedia, že deti nič nemajú.
– A ako sa potom obaja – otec i
syn – tešia, hoci vedia, ako to v
skutočnosti je! (Vyhňa, 195)

11. december

Život modlitby, pokánia, a povedomie
nášho Božieho detstva nás pretvárajú



na hlboko nábožných kresťanov, na
akoby malé deti pred Bohom.
Zbožnosť je čnosťou detí a aby sa
mohlo dieťa zveriť do náručia svojho
otca, musí byť a aj sa cítiť malým,
odkázaným. Často som rozjímal o
tomto živote duchovného detstva,
ktorý neprotirečí cnosti mravnej sily,
lebo si vyžaduje pevnú vôľu,
osvedčenú zrelosť, húževnatú a
otvorenú povahu.

Máme byť zbožní ako deti, nie však
nevedomí, lebo každý kresťan sa
vrámci svojich možností musí snažiť
o seriózne a vedecké štúdium viery.
A toto všetko je teológia. Preto teda
zbožnosť detí, ruka v ruke so
spoľahlivou náukou teológov.

Úsilie o nadobudnutie teologickej
náuky, tejto dobrej a pevnej
kresťanskej doktríny, je v prvom rade
motivované túžbou poznávať a
milovať Boha. No zároveň vychádza
aj zo všeobecnej snahy veriacej duše



do hĺbky pochopiť zmysel tohto
sveta, ktorý je dielom Stvoriteľa. S
periodicky sa opakujúcou
jednotvárnosťou sa niektorí snažia
oživovať domnelú nezlučiteľnosť
viery s vedou, a ľudského rozumu s
Božím zjavením. Táto nezlučiteľnosť
sa môže objaviť len vtedy – a aj to iba
zdanlivo –, keď sa nechápu skutočné
ciele nastolenej otázky.

Ak svet vzišiel z Božích rúk, ak Boh
stvoril človeka na svoj obraz a svoju
podobu a dal mu aspoň iskričku zo
svojho svetla, potom musí práca
rozumu – hoci by to bolo s veľkou
námahou – odkrývať božský zmysel,
ktorý všetky veci prirodzene
obsahujú; a so svetlom viery
vnímame aj ich nadprirodzený
zmysel, vychádzajúci z nášho
pozdvihnutia do poriadku milosti.
Nesmieme si pripustiť obavu pred
vedou, pretože akákoľvek práca, ak je
skutočne vedecká, smeruje k pravde.



A Kristus povedal: Ego sum veritas –
Ja som pravda. (Ísť s Kristom, 10)
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